



Ανδρέας Μαυρογιάννης

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ

Λευκωσία, 28 Νοεμβρίου 2022

Αγαπητέ μου Τάσο,

Σας ευχαριστώ πολύ για την επιστολή σας, ημερομηνίας 22 Νοεμβρίου 2022.

Η αγανάκτηση και η αντίδραση του Συνδέσμου αντιστασιακών αλλά και του συνόλου του δημοκρατικού κόσμου για την αποδέσμευση κρατικών κονδυλίων για τη δημιουργία Μουσείου του Γρίβα και για χορηγίες στο Ίδρυμα Γρίβα είναι απολύτως δικαιολογημένη. Κατανοούμε επίσης την δικαιολογημένη απογοήτευση που προκάλεσε η απόφαση της Βουλής που λήφθηκε με την συναίνεση των ηγεσιών του ΔΗΚΟ και της ΕΔΕΚ που υπαναχώρησαν από την αρχική τους θέση με ψευδοδικαιολογίες και φραστικές αλλαγές παραβλέποντας την ουσία.

Η δική μας θέση είναι ότι είναι ύβρις για τα αισθήματα των ανθρώπων μας να έρχεται το κράτος να χρηματοδοτεί Μουσείο Γρίβα. Αντίθετα, αν είναι κάτι που χρειάζεται, είναι Μουσείο για τους αγώνες για την Δημοκρατία και για την Αντίσταση. Αυτό που χρειάζεται είναι να βρούμε τρόπους να μιλήσουμε και να διαπαιδαγωγήσουμε τους νέους ανθρώπους αυτού του τόπου με τις αξίες της Δημοκρατίας, με τα πολύτιμα διδάγματα της ιστορίας της Δημοκρατικής Αντίστασης. Αυτό είναι το καλύτερο ανάχωμα απέναντι στον ιστορικό αναθεωρητισμό.

Δεν διαγράφουμε περιόδους της ιστορίας μας, ούτε μπορούμε να έχουμε επιλεκτική μνήμη, αλλά ο σεβασμός απαιτεί όπως έχουμε αίσθηση του μέτρου και αντικειμενική αξιολόγηση. Τα κοιμητήρια στην πατρίδα μας είναι γεμάτα από τάφους ηρώων που έδωσαν τη ζωή τους για να μην περάσει ο φασισμός και ο Αττίλας. Για τον καθένα από αυτούς υπάρχει μια συγκλονιστική Ιστορία η οποία πρέπει να καταγραφεί και να περάσει στις επόμενες γενιές ως πολύτιμο μάθημα. Τα ανθρωπολογικά εργαστήρια είναι ακόμα ανοιχτά και πάνω τους απλώνεται κομμάτι κομμάτι η κυπριακή τραγωδία γραμμένη με το αίμα των ηρώων. Η κυπριακή γη κρύβει ακόμα στα σωθικά της ομαδικούς τάφους που περιμένουν να πουν τη δική τους Ιστορία. Άταφοι ήρωες που περιμένουν τη τιμή που τους πρέπει. Πολλοί απ' όσους έζησαν τα γεγονότα και πολέμησαν για την Δημοκρατία και την Ελευθερία της Κύπρου και επέζησαν, θυμούνται, εξιστορούν, αγωνίζονται για να γίνει η μνήμη συνείδηση. Είναι λοιπόν ύβρις αντί να τιμάται η προσφορά, ο αγώνας και η θυσία αυτών που πολέμησαν για την Δημοκρατία να συζητούμε να γίνει μουσείο γι' αυτούς που πολέμησαν την Δημοκρατία και τελικά με τις πράξεις τους άνοιξαν την πόρτα στην τουρκική εισβολή και στην κατοχή.

Η Πολιτεία χρωστά τιμές και μνήμη στους ζώντες και νεκρούς ήρωες με στήριξη, στοργή και κατανόηση, αυτή είναι η δική μας θέση και ξεκάθαρη δέσμευση.

Παραμένω πάντοτε στη διάθεση σας.

Με θερμούς χειρουργικούς

Ανδρέας Μαυρογιάννης

Ανεξάρτητος Υποψήφιος Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Κύριο Τάσο Σάββα

Πρόεδρο

Παγκύπριου Συνδέσμου Δημοκρατικών Αντιστασιακών

